

# 亿纬锂能首套钠离子电池储能系统投运

大幅降低燃爆风险 电池可循环使用超3万次

湖北日报讯 (记者覃万钟、通讯员汪琪、刘梦)近日,亿纬锂能首套大容量钠离子电池储能系统在荆门基地成功并网调试,正式转入商业化运行阶段。这标志着亿纬锂能在新型储能技术领域实现关键突破。

此次投运的钠离子电池储能系统由亿纬锂能独立研发设计,电芯采用NF155L

钠离子电池。这种电池具备高安全、宽温域、高倍率、长寿命、低碳排等特性。钠离子电池具有超过3万次循环寿命,在-40°C ~ +60°C区间都能正常工作,满足电力储能的全场景需求,在国内头部企业处于领先地位;更长的使用寿命与环保技术也带来更低的全生命周期碳排放,相比同类锂离子电池降低42%以上。

得益于电池化学体系的优化,在极端热失控状态下,该储能系统产生的可燃性气体显著减少,从源头大幅降低燃爆风险。

亿纬储能系统研究所所长龚木红介绍,从电芯到柜体,该系统核心器件100%自产自研,而且可直接适配现有锂电储能系统成熟制造工艺,具备快速

量产能力。

项目负责人表示,这套钠离子电池储能系统的成功并网,是钠离子电池这一新型储能技术从实验室走向实际应用的重要一步。相比锂离子电池,钠离子电池在原材料成本与资源可及性方面具有优势,未来有望广泛应用于大规模储能和分布式储能。

## 花湖国际机场获锂电池空运权威认证 加速湖北新能源企业出海

湖北日报讯 (记者李源、通讯员汪艳)9月23日从湖北机场集团获悉,日前,由鄂州空港货运有限公司运营的鄂州花湖国际机场北货运区公共国际货站成功获得国际航空运输协会(IATA)颁发的CEIV锂电池认证,成为我省首家获此资质的国际货站。这标志着该货站在锂电池航空运输领域的标准

化、安全性和专业性已达到国际领先水平,可为全球客户提供安全、高效、合规的锂电池货物运输保障服务。

作为国际航空运输领域针对锂电池运输的专业性、权威性认证体系,CEIV锂电池认证旨在全面提升运输各环节的合规性与安全性。此次认证的通过,不仅表明公共国际货站已

在操作流程、人员培训、基础设施、应急响应等方面全面对接国际标准,可有效满足国内外客户对高风险品类货物的运输需求,更填补了湖北省在锂电池国际航空合规运输领域的资质空白。

湖北机场集团有关负责人说,全球新能源产业高速发展的背景下,锂电池运输需求持续增长。公共国际货站获颁CEIV锂电池认证,将进一步夯实花湖国际机场的核心竞争力,为新能源汽车、储能设备、消费电子等产业提供安全、稳定的运输服务,加速推进湖北及周边地区新能源企业“出海”,助力我国新能源产业链供应链高质量发展。

## 我省秋粮收购启动

从省储备粮油集团获悉,自8月20日陆续开秤以来,省级储备粮对国标三等及以上粮食的收购价格为每斤1.29至1.32元。截至9月24日,省级储备的中晚稻收购进度已完成15%。

为加强地方储备稻谷轮换收购价格指导,我省启动公开采购竞价交易“熔断”机制,地方储备稻谷直接收购和竞

价采购价格实际成交价不得低于1.29元/斤的最低收购价,积极发挥引导市场作用。近日,武汉国家粮食交易中心秋粮竞价采购专场成功为多家企业采购粮食3.7万吨,地方储备粮采购轮换逐步进入高峰。

省粮食局要求进一步统筹市场化收购和政策性收储,严格粮食收购市场监管

执法,同时,各地也要高水平服务粮食收购。今年,省粮食局在粮食购销微信小程序中继续开通“预约收购”功能,实现企业收粮和农民售粮信息提前对接,提高售粮效率。

为确保中晚稻收购工作顺利推进,各市州发改委(粮食局)精心组织、提升服务。襄阳建立新稻收购价格日监测机制,在襄州、枣阳、宜城、南漳、谷城等5个重点县市区挑选10家企业开展日监测,实时掌握市场动态。

## 走进市场监管所



武汉白沙洲市场监管所工作人员走访市场。

文/图 湖北日报全媒记者 汪子轶  
通讯员 郭姗姗 吴洛帆 陈江华 丁疆文

正午时分,武汉江汉路商圈人声鼎沸,百年老店的吆喝声与网红店铺前的喧嚣声交织成最鲜活的市井旋律。繁华背后,花楼水塔市场监管所工作人员王懿和石冯睿正穿行在商铺之间。

“最终解释权归本店所有?”一家新开业的煲仔店门口的广告牌让王懿停下脚步。他耐心向负责人解释:“这句话排除或限制了消费者权利,属于霸王条款。”店家恍然大悟,立即撤下广告牌。

湖北基层市场监管人员正是用这样有温度的执法化解消费纠纷,用新技术筑牢安全防线。今年8月,湖北日报全媒记者走进湖北3家基层市场监管所,见证他们努力让“放心消费,还是湖北”从承诺变为现实。

新业态监管,守护云端消费安心

“家人们,今天到手的是30片艾草贴再加2瓶正装精油!”吉林省蕲艾供应链有限公司的直播间里,主播小琳热情洋溢地介绍产品。直播间外,吉林省市场监管局蕲艾中队队长董红正紧盯手机屏幕,监测直播话术是否合规。

随着蕲艾产业年综合产值突破160亿元,直播销售成为新增长点。新业态兴起之初,夸大宣传、售后服务问题频发。蕲艾中队创新监管方式,要求企业在直播前将话术送审,直播中由监管人员实时监测。

“我们发现违规内容或收到投诉,会立即联系企业整改。”董红介绍,中队还指导企业建立差异化售后处理机制,区分恶意索赔人和真实消费者,既保护企业正常经营,又保障消费者合法权益。

街头巷尾,云端市场,湖北基层市场监管所的力量织就一张消费安全网。有时候,网络本身就能成为市场监管所发现“线索”的来源。在江汉路商圈,石冯睿在刷短视频时,发现一家餐饮店未明示收取纸巾费和茶水费。他立即前往现场,尽管店家声称“消费者提出就会退费”,但石冯睿依然严肃指出:“悄悄收费侵犯了消费者知情权和选择权。”目前,该店已经整改。

“新时代的市场监管人员,既要脚步踏遍街巷,更要把目光‘扫’遍网络。”石冯睿说。从市井间到云端上,市场监管的触角不断延伸,为新业态健康发展划定航标。

纠纷巧化解,让维权更有温度

“付了200元预付款,没签合同也没消费,为什么不能退?”近日,市民黄女士向12345投诉一家舞蹈机构。花楼水塔市场监管所执法人员接诉后迅速介入。

“没签合同,双方未约定退款事宜,预付款理应退还。”执法人员带着法律条文上门调解,最终商家同意退款。过去一年,花楼水塔市场监管所高效处置消费投诉,实现“纠纷不出商圈”。

面对消费纠纷,市场监管部门不是简单“拉偏架”,而是实事求是调查真相。针对高频价格投诉,花楼水塔市场监管所推动支付流程优化,在“扫码支付”环节增设“确认”步骤,相关投诉量下降50%。

在蕲艾中队,执法人员不仅是“救火队”,更是“预防专家”。他们指导企业建立售后服务体系,对真实消费者反映的烫伤或过敏问题,建议企业在退货退款基础上给予合理补偿。

“处罚不是目的,提高商户守法意识才是目标。”王懿道出了消费纠纷化解的核心理念。花楼水塔市场监管所起草针对性的宣传脚本,并制定了标准化的操作流程,旨在通过“有力度的监管、有温度的服务”让群众安心满意。

普法宣传成为预防纠纷的关键一环。“为什么刚买的药不能退?”王懿制作科普视频,解释《药品经营质量管理规范》的相关规定,消除消费者误解。这种主动普法,从源头上减少了消费纠纷。

技术赋能,筑牢消费安全防线

武汉白沙洲农副产品大市场,华中地区重要的农产品流通枢纽,年销售额250亿元。在这里,技术已成为守护消费安全的有力武器。

市场内的检测中心平均每天检测300批次农产品。白沙洲市场监管所督促市场方推广应用食用农产品质量安全追溯体系2.0系统,实现从田间到餐桌全链条可追溯。

“我们通过完善监测中心和抽样程序,统一向平台传输合格证等信息,商户激活认领主体码,扫交易码向下游传递信息。”武汉市洪山区市场监督管理局白沙洲市场监督管理所副所长吕高洁表示,目前市场内主体总数为435家,其中已完成备案赋码377家。

技术赋能,提升了监管精准度。白沙洲所借助智慧市场监管平台,加强数据比对分析,让基层监管人员从繁杂事务中解脱出来,解决监管力量不足问题。

“用好技术手段,才能筑牢消费安全防线。”吕高洁表示。从快检技术到追溯系统,从数据平台到智慧监管,技术正在重塑市场监管模式,为消费者构建更加安心的购物环境。

批发市场里的维权工作和商圈不太一样,鲜活农产品相关投诉举报、商户间的纠纷都要在24小时内解决。一头连着产业和商户,一头连着千家万户的食品安全,吕高洁和18位同事一刻也不敢怠慢。

“我们主要做进口牛羊肉,主要来自阿根廷、巴西等南美国家,做这个行业20年了。”市场内,武汉兴融惠商贸有限公司负责人介绍,市场监管所的工作人员会上门检查源头证件、产品质量、企业索证索票情况等,“消费者们可以放心买!”

傍晚时分,江汉路步行街华灯初上。石冯睿结束一天的工作,回头望去,商圈里灯火通明,人流如织。他想起同事兼“师父”王懿常说的话:“我们多跑一趟路,消费者就少操一份心。”从市井街巷到云端网络,从传统店铺到直播平台,湖北的市场监管人员正用脚步丈量责任,用技术赋能监管。

那些身影依旧穿梭在城市的各个角落,守护着最平凡的人间烟火气。



## 抢收水稻 颗粒归仓

9月24日,在襄阳市襄城区尹集乡木桥村,农机手驾驶收割机收获稻谷。

眼下,襄阳市300多万亩水稻已陆续成熟。襄阳市派出农技专家、党员干部奔赴田间地头,组织农机手抢收水稻,确保秋粮颗粒归仓。

(视界网 杨东 摄)

## 襄阳人社服务窗口开进银行大厅

湖北日报讯 (记者堵琳、通讯员夏姣)“从提交申请到500万元贷款到账,只用了3天!”9月24日,湖北坎普索新能源科技有限公司负责人吴胜宇满怀感激。这家位于襄阳高新区的高新技术企业,今年因扩大生产面临资金压力,借助人社部门在银行设立的“政银一站式”服务专窗,迅速解决了资金难题。

“以前办业务像赶场一样穿梭于各个

部门,如今进一次银行,所有手续都能办结。”吴胜宇说。

襄阳农商行自贸区支行周边聚集着超2000家企业及个体工商户,以往企业

办理执照申领、社保登记、贷款申请等业务,往往要多头奔走、耗时费力。今年初,襄阳市人社部门与襄阳农商行合作,在此增设“创贷ETC”窗口,为企业提供创业贷款服务。

“政务服务窗口开进银行,核心是提升

了三大场景的服务效能。”襄阳市人社局创业贷款担保科负责人万向洪介绍,窗口实现执照开户“一日办结”、创业贷款“一站式”、社保补缴“精准解难”。不仅如此,人社部门还联合银行组建政策宣讲专班,通过数据共享了解新注册企业需求,安排客户经理48小时内上门对接,实现从“人找政策”到“政策找人”的转变。

高效服务激发了创业活力。数据显示,今年1至8月,襄阳新增发放创业担保贷款规模达30.23亿元;其中小微企业贷款总额达6.27亿元,覆盖205家企业,贷款规模超过去年全年。

## 湖北8月工业用电量增速中部居首 显示工业经济保持强劲发展势头

湖北日报讯 (记者彭一苇、通讯员祝科、方存仍)9月25日从国网湖北省电力有限公司获悉,今年8月份,湖北省全社会用电量同比增长6.1%,其中工业用电量同比增长7.8%,在中部六省位居第1位,显示湖北工业经济保持强劲发展势头。

数据显示,8月份,湖北40个工业行

业大类中有30个行业用电量正增长。其中,汽车行业产业链长、带动力大,用电量增速达17.7%。如岚图汽车近期发布了系列新车型,呈现产销两旺火热局面,该企业8月份用电量同比增长129.9%。

不仅是整车制造企业用电增速迅猛,相关配套企业也保持高速增长态势。位于

仙桃的富士和机械工业(湖北)有限公司8月订单增多,当月该企业用电量同比增长23.6%。

整个8月,为保障工业企业用电无忧,国网湖北电力量身定制“一企一策”保电方案,推广不停电作业技术,助力企业持续扩

大规模、降本增效。据统计,8月湖北高技术制造行业保持持续领涨,合计用电量同比增长14.3%。其中电气机械、计算机通信、通用设备分别增长32.0%、11.4%、11.4%。

今年1至8月,湖北全社会报装接电容量1902.2万千瓦,同比增长13.0%,也显示全省未来用电增长潜力巨大。